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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників  

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів - 3 

Галузь знань: 

08      «Право»                                                                                                                              
(шифр і назва) 

Нормативна 

 

 

Модулів – 1 

Спеціальність: 081 Право 

(шифр і назва) 

 

  
 

Рік підготовки: 

Змістових модулів: 1 2020-2021й 

 

Курс 1 

 

 

Семестр  

Загальна кількість 

годин - 90 

1-й 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 2,2 

самостійної роботи 

студента -  2,8 

Освітній ступінь: 

Доктор філософії  (PhD) 

24 год. 

Практичні, семінарські 

16 год. 

Лабораторні 

  

Самостійна робота 

50 год. 

Індивідуальні завдання:  

 

Вид контролю:  

іспит 

 Примітка: Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і 

індивідуальної роботи становить: 

для денної форми навчання -  40/50,   (44%/56%) 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета:  набуття аспірантами поглиблених та систематизованих теоретичних знань про 

становлення та розвиток юридичної науки та її галузей, предмет та методологію основних та 

комплексних галузей, їх інститутів, правові вчення та перспективи розвитку юридичної науки, 

законодавства України, його адаптації до міжнародних правових стандартів в умовах 

глобального інформаційного суспільства, заснованого на знаннях. 

Завдання:  

 сформувати у здобувачів ступеня доктора філософії результати навчання з 

дисципліни (див. перелік), що забезпечать досягнення  ним відповідних програмних результатів 

навчання після завершення освітньо-наукової програми. Зокрема, освітня компонента (далі – 

ОК) «Сучасні тенденції юридичної науки в умовах інформаційного суспільства» формує блок 

знань, умінь та компетентностей, необхідних для використання систематизованих знань у сфері 

права, що є правовим фундаментом сучасного суспільства, при написанні дисертації; 

поглиблює знання щодо необхідності взаємодії галузей національної системи права та 



4 

 

  

міжнародного права задля практичного застосування міжнародних правових стандартів у сфері 

внутрішньо-державних відносин.  

Результати навчання з дисципліни (РНД) 

У результаті вивчення навчальної дисципліни аспірант буде здатний 

продемонструвати: 

 знання теорії юридичної науки в умовах розбудови інформаційного суспільства в 

Україні, заснованого на знаннях, для практичного вирішення проблеми цифрової та когнітивної 

нерівності в Україні; забезпечення інформаційних прав людини; 

 розуміння значення інтегративної та прогностичної функції юридичної науки для 

забезпечення належного правопорядку у суспільстві;  

 знання методології наукових досліджень основних галузей юридичної науки; наукові 

положення щодо дискусійних питань юридичної науки, зміст найбільш важливих праць в сфері 

галузевих юридичних наука та здатність її впровадження при розкритті предмета 

дисертаційного дослідження;  

 уміння виявляти та аналізувати теоретичні і практичні проблеми права, історію розвитку 

та сучасного стану наукових знань, основні концепції розвитку юридичної науки в умовах 

інформаційного суспільства. загальні теоретико-історичні положення юридичної науки для 

обгрунтуваання методології власного дисертаційного дослідження;  

 здатність системно мислити і чітко формулювати свої відповіді та генерувати власні ідеї, 

приймати обґрунтовані рішення в умовах динамічних глобальних інформаційних змін; 

критично ставитися до існуючих доктринальних положень, обґрунтовувати власну наукову 

позицію  щодо напрямів удосконалення підходів щодо розвитку юридичної науки, особливо в 

сфері дослідження проблем теорії держави і права, взаємозв'язок теорії держави і права з 

іншими науками про людину й суспільство та впроваджувати юридичні новації в правотворчу 

та правозастосовну діяльність; 

 навички формулювати наукову проблему, робочі гіпотези досліджуваної проблеми 

юридичних наук, що регулюють особисті немайнові та майнові  відносини,  засновані  на 

юридичній рівності, вільному волевиявленні, майновій самостійності їх учасників та 

процесуальні форми захисту цивільних прав; 

 уміння готувати пропозиції по практичним проблемам здійснення організаційних 

(контрольно-наглядових, правоохоронних) заходів адаптації адміністративного, фінансового та 

інформаційного законодавства України; розробляти правові моделі та використовувати правові 

засоби задля впровадження результатів дисертаційного дослідження у правотворчу та 

правозастосовну діяльність органів публічної влади України.  

 

3. Програма навчальної дисципліни 

(  програма знаходиться на адаптації  ) 

Змістовий модуль 1. Сучасні тенденції юридичної науки в умовах інформаційного 

суспільства. 

Тема 1. Юридична наука та її  у місце системі суспільних знань. 

Визначення поняття  «наука», її основних аспектів. Юридична наука як система знань. 

Предмет юридичної науки. Завдання і функції юридичної науки. 

Методологія сучасної юридичної науки. Доктринальні підходи до розуміння феномену 

методології: позиції фахівців у сфері загальної теорії держави і права. 

Тема 2. Загальноправові дослідження в умовах інформаційного суспільства. 
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 Основні підходи до сучасного праворозуміння. Правова політика в умовах 

інформаційного суспільства.  

 Принципи  права. Визначення поняття  «принципи права» та їх роль у системі права. 

Співвідношення загальних принципів та принципів галузі права. Соціальне  регулювання і 

право.  Правове регулювання.  Право і держава. 

Інституційна характеристика права. Функціональна характеристика 

права.  

Сучасні правові системи та їх обʹєднання. Верховенство права. Система джерел 

сучасного права. 

Тема 3. Сучасні тенденції конституціоналізму. 

Етапи зародження та становлення конституціоналізму. Огляд наукових підходів до 

розуміння сутності сучасного українського конституціоналізму. 

Конституційне право як фундаментальна галузь українського права. Структуризація 

системи конституційного права України. Склад інститутів конституційного права: інститут 

парламентаризму, інститут президенства. Політичні інститути та конституціоналізм.  

Сучасні тенденції розвитку конституціоналізму. 

Тема 4. Сучасні тенденції розвитку адміністративного та фінансового права. 

Становлення наукових поглядів про публічне управління та його правове регулювання. 

Наукові дискусії про предмет та систему адміністративного права. Місце адміністративного 

права в галузевій класифікації правової системи. Публічний та приватний аспекти 

адміністративного права. Розвиток наукових поглядів на принципи адміністративного права. 

Співвідношення загальних принципів права з принципами адміністративного права. Види 

суспільних відносин, що входять до предмета правового регулювання сучасного 

адміністративного права. 

Методологічні принципи правотворчої діяльності суб’єктів публічної адміністрації, а 

також практичне їх застосування в сучасних умовах. Моделі розвитку сучасної теорії 

адміністративного права. Концептуальні підходи до формування сучасної доктрини 

адміністративного права. Формування концепції публічної адміністрації та її значення в теорії 

адміністративного права. Відносини публічної адміністрації із приватними особами. 

Наукові погляди на систему та правовий статус суб’єктів публічної адміністрації. 

Система та правовий статус центральних органів виконавчої влади. Система та правовий  

статус місцевих органів виконавчої влади. Правовий статус приватних осіб як суб’єктів 

публічної адміністрації. 

Наука фінансового права в умовах глобалізації. Етапи становлення теорії фінансового 

права. Огляд наукових підходів до розуміння сутності фінансового  права: дослідження Л.К. 

Воронової, О. П. Гетьманець, М.П.Кучерявенка, Т.А. Латковської, А.О. Монаєнко, О. П. 

Орлюк, Л.А. Савченко, В.Д. Чернадчука. 

Методологічні засади формування системи принципів фінансового права. Метод 

фінансового права: проблеми визначення. Структуризація системи фінансового права України. 

Склад інститутів фінансового права та їх класифікація. Класифікація відносин в  сфері 

фінансової діяльності та інститути фінансового права. Перелік інститутів фінансового права та 

їх характеристика. Інститут фінансово-правової відповідальності. 

Тема 5. Актуальні питання цивілістики. 

Наукові погляди на загальні положення цивільного права та процесу, особливості 

регулювання особистих немайнових прав фізичної особи, речових прав, зобов’язальних прав, 
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деліктного права, спадкового права, розгляду цивільних справ в порядку позовного. наказного. 

окремого провадження на різних стадіях цивільного процесу. 

Історичні аспекти формування і розвитку галузі трудового права. Правова доктрина та її 

значення для формування трудового права України. Наукові школи трудового права України. 

Основні тенденції розвитку та реформування трудового права у сучасній Україні. Розвиток 

системи трудових прав в умовах глобалізації. Категорія соціально-трудових відносин як 

комплекс взаємовідносин між найманими працівниками і роботодавцями в умовах 

інформаційного суспільства. Проблема термінології у галузі соціально-трудових відносин. Роль 

соціальної держави в організації та функціонуванні соціальної сфери. 

Соціальна політика у сфері соціального забезпечення. Соціальний захист та соціальне  

забезпечення: співвідношення понять. Управління у сфері соціального забезпечення. Соціальні 

ризики як підстава для встановлення окремих видів соціального забезпечення. Соціальне 

забезпечення: поняття, основні риси, функції. 

Тема 6. Комплексні юридичні науки в умовах інформаційного суспільства. 

Загальна характеристика комплексних юридичних наук. Предмет дослідження науки цієї 

групи. Зміст  комплексних юридичних наук: інформаційне право; банківське право та ін. Місце 

і роль комплексних юридичних наук в системі знань. 

Пізнавальна модель дослідження науки «інформаційне право». Модель дослідження 

науки «інформаційне право» як результат, наукові знання. Модель дослідження науки 

«інформаційне право» як процес, наукова діяльність. Модель організації наукової діяльності у 

сфер інформаційного права. Предмет методології науки «інформаційне право». Поняття 

«методологія науки інформаційне право». Значення мети наукової діяльності у сфері 

інформаційного права. Стандарти наукового дослідження  у сфері інформаційного права. 

Критерії науковості знання у сфері інформаційного права. Етапи становлення теорії 

інформаційного права. Огляд наукових підходів до розуміння сутності інформаційного права: 

дослідження І.В. Арістової, Б. А. Кормича, М.Я. Швеця, О.В. Кохановської, А. І. Марущака, 

В.М. Брижка, О.Г. Марценюка, К.І. Бєлякова, А.М. Новицького, В.С. Цимбалюка, І.М. Сопілко, 

А.П. Коваленко, Ю.П. Бурила, О.В. Олійника, О.А. Баранова. Методологічні засади 

формування системи принципів інформаційного права. Розуміння змісту  поняття «принципи 

інформаційного права». Склад правовідносин  в інформаційній сфері. Широке та вузьке 

тлумачення поняття «інформаційні правовідносини» : концепція І. В. Арістової. 

Теоретико-правові основи визначення предмета банківського права. Метод банківського 

права: проблеми визначення. Проблеми визначення банківської інформації як об’єкта 

банківського права. Класифікація інформації з урахуванням специфіки банківської діяльності. 

Інформаційні правовідносини у банківській сфері України: концепція Т.О. Чернадчук. 

Тема 7. Прикладні юридичні науки. 

Загальна характеристика прикладних юридичних наук. Предмет дослідження науки цієї 

групи. Зміст  прикладних наук: криміналістика; кримінологія; юридична психологія та ін. 

Місце і роль прикладних юридичних наук в системі знань. 

Тема 8. Міжнародно-правові науки. 

Загальна характеристика міжнародно-правових наук. Предмет дослідження науки цієї 

групи. Зміст  міжнародно-правових наук: дипломатичне право; міжнародне гуманітарне право; 

міжнародне економічне право; міжнародне право прав людини; міжнародне інформаційне 

право; міжнародне кримінальне право; міжнародне космічне право; міжнародне екологічне 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B3%D1%83%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2_%D0%BB%D1%8E%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D1%96%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D1%96%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D1%81%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
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право; міжнародне атомне право; право Європейського Союзу та ін. Місце і роль міжнародно-

правових наук в системі знань. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

Усьо- 

го  

у тому числі усього  у тому числі 

л сем лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1. 

Змістовий модуль 1. Сучасні тенденції юридичної науки в умовах інформаційного 

суспільства. 

Тема 1. Юридична 

наука та її  у місце 

системі суспільних 

знань. 

10 2 2   6       

Тема 2. Загально-

правові дослідження в 

умовах інформаційного 

суспільства. 

10 2 2   6       

Тема 3. Сучасні тен-

денції конституційна-

лізму. 

10 2 2   6       

Тема 4. Сучасні тен-

денції розвитку адмі-

ністративного та фі-

нансового права. 

14 6 2   6       

Тема 5. Актуальні 

питання цивілістики. 

11 2 2   7       

Тема 6. Комплексні 

юридичні науки в 

умовах інформаційного 

суспільства. 

13 4 2   7       

Тема 7. Прикладні 

юридичні науки. 

9 2 2   5       

Тема 8. Міжнародно-

правові науки. 

13 4 2   7       

Разом за змістовим 

модулем 1 

90 24 16   50       

Усього годин  90 24 16   50       

 

5. Теми та план лекційних  занять  

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Юридична наука та її  у місце системі суспільних  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE_%D0%84%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%A1%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D1%83
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знань. 

1. Визначення поняття  «наука», її основних аспектів. 

2. Методологія сучасної юридичної науки. 

2 

2 Тема 2. Загальноправові дослідження в умовах 

інформаційного суспільства.. 

1. Основні підходи до сучасного праворозуміння. 

2.  Правова політика в умовах інформаційного суспільства.   

2 

3  Тема 3. Сучасні тенденції конституціоналізму. 

1. Етапи зародження та становлення конституціоналізму.  

2. Огляд наукових підходів до розуміння сутності сучасного 

українського конституціоналізму. 

2 

4 Тема 4. Сучасні тенденції розвитку адміністративного та 

фінансового права. 

1. Становлення наукових поглядів про публічне управління та 

його правове регулювання.  

2. Наукові дискусії про предмет та систему адміністративного 

права. 

2 

5 Тема 4. Сучасні тенденції розвитку адміністративного та 

фінансового права. 

1. Наукові погляди на систему та правовий статус суб’єктів 

публічної адміністрації. 

2. Наука фінансового права в умовах глобалізації. Етапи 

становлення теорії фінансового права. 

2 

6 Тема 4. Сучасні тенденції розвитку адміністративного та 

фінансового права. 

1. Методологічні засади формування системи принципів 

фінансового права. Метод фінансового права: проблеми 

визначення.  

2. Класифікація відносин в  сфері фінансової діяльності та 

інститути фінансового права. 

2 

7 Тема 5. Актуальні питання цивілістики. 

1. Наукові погляди на загальні положення цивільного права 

та процесу. 

2. Правова доктрина та її значення для формування трудового 

права України. Наукові школи трудового права України. 

3. Соціальна політика у сфері соціального забезпечення. 

2 

8 Тема 6. Комплексні юридичні науки в умовах інформаційного 

суспільства. 

1. Загальна характеристика комплексних юридичних наук. 

Предмет дослідження науки цієї групи.  

2. Пізнавальна модель дослідження науки «інформаційне 

право». 

3. Широке та вузьке тлумачення поняття «інформаційні 

правовідносини» : концепція І. В. Арістової. 

2 

9 Тема 6. Комплексні юридичні науки в умовах інформаційного 2 
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суспільства. 

1. Теоретико-правові основи визначення предмета 

банківського права. Метод банківського права: проблеми 

визначення. 

2. Інформаційні правовідносини у банківській сфері України: 

концепція Т.О. Чернадчук. 

10 Тема 7. Прикладні юридичні науки. 

1. Загальна характеристика прикладних юридичних наук.  

2. Зміст  прикладних наук: криміналістика; кримінологія; 

юридична психологія та ін.  

2 

11 Тема 8. Міжнародно-правові науки. 

1. Загальна характеристика міжнародно-правових наук.  

2. Предмет дослідження науки цієї групи. 

4 

 Разом 24 

 

6. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Юридична наука та її  у місце системі суспільних 

знань. 

Юридична наука як система знань.  

Предмет юридичної науки. Завдання і функції юридичної науки. 

 

2 

2 Тема 2. Загальноправові дослідження в умовах 

інформаційного суспільства. 

Принципи  права. Визначення поняття  «принципи права» та їх 

роль у системі права.  

Співвідношення загальних принципів та принципів галузі права. 

2 

3 Тема 3. Сучасні тенденції конституціоналізму. 

Склад інститутів конституційного права: інститут 

парламентаризму, інститут президенства.  

Політичні інститути та конституціоналізм. 

2 

4 Тема 4. Сучасні тенденції розвитку адміністративного та 

фінансового права. 

Місце адміністративного права в галузевій класифікації правової 

системи. Публічний та приватний аспекти адміністративного 

права. 

Методологічні принципи правотворчої діяльності суб’єктів 

публічної адміністрації, а також практичне їх застосування в 

сучасних умовах. 

Структуризація системи фінансового права України. Склад 

інститутів фінансового права та їх класифікація. Інститут 

фінансово-правової відповідальності. 

2 

5 Тема 5. Актуальні питання цивілістики. 

Особливості регулювання особистих немайнових прав фізичної 

2 
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особи, речових прав, зобов’язальних прав, деліктного права, 

спадкового права, розгляду цивільних справ в порядку позовного. 

наказного. окремого провадження на різних стадіях цивільного 

процесу. 

Правова доктрина та її значення для формування трудового права 

України. 

6  Тема 6. Комплексні юридичні науки в умовах інформаційного 

суспільства. 

Зміст  галузевих наук: інформаційне право; банківське право та ін.  

Місце і роль комплексних юридичних наук в системі знань. 

Стандарти наукового дослідження  у сфері інформаційного права. 

Проблеми визначення банківської інформації як об’єкта 

банківського права.  

Класифікація інформації з урахуванням специфіки банківської 

діяльності. 

2 

7 Тема 7. Прикладні юридичні науки. 

Предмет дослідження науки цієї групи. 

2 

8 Тема 8. Міжнародно-правові науки. 

 Місце і роль міжнародно-правових наук в системі знань. 

2 

 Разом 16 

                                                                                                     

7. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Юридична наука та її  у місце системі суспільних 

знань.  

Доктринальні підходи до розуміння феномену методології: 

позиції фахівців у сфері загальної теорії держави і права. 

6 

2 Тема 2. Загальноправові дослідження в умовах 

інформаційного суспільства.   

Соціальне  регулювання і право.  Правове регулювання.  

Право і держава.  

Інституційна характеристика права. Функціональна

 характеристика права.  

Сучасні правові системи та їх обʹєднання. Верховенство права. 

Система джерел сучасного права.  

6 

3 Тема 3. Сучасні тенденції конституціоналізму. 

Конституційне право як фундаментальна галузь українського 

права. Структуризація системи конституційного права України.  

Сучасні тенденції розвитку конституціоналізму. 

6 

4 Тема 4. Сучасні тенденції розвитку адміністративного та 

фінансового права. 

Розвиток наукових поглядів на принципи адміністративного 

права. Співвідношення загальних принципів права з принципами 

адміністративного права. Види суспільних відносин, що входять 

6 
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до предмета правового регулювання сучасного адміністративного 

права. 

Моделі розвитку сучасної теорії адміністративного права. 

Концептуальні підходи до формування сучасної доктрини 

адміністративного права. Формування концепції публічної 

адміністрації та її значення в теорії адміністративного права. 

Відносини публічної адміністрації із приватними особами. 

Система та правовий статус центральних органів виконавчої 

влади. Система та правовий  статус місцевих органів виконавчої 

влади. Правовий статус приватних осіб як суб’єктів публічної 

адміністрації. 

Огляд наукових підходів до розуміння сутності фінансового  

права: дослідження Л.К. Воронової, О. П. Гетьманець, 

М.П.Кучерявенка, Т.А. Латковської, А.О. Монаєнко, О. П. 

Орлюк, Л.А. Савченко, В.Д. Чернадчука. 

5 Тема 5. Актуальні питання цивілістики. 

Історичні аспекти формування і розвитку галузі трудового права. 

Наукові школи трудового права України. Основні тенденції 

розвитку та реформування трудового права у сучасній Україні. 

Розвиток системи трудових прав в умовах глобалізації. Категорія 

соціально-трудових відносин як комплекс взаємовідносин між 

найманими працівниками і роботодавцями в умовах 

інформаційного суспільства. Проблема термінології у галузі 

соціально-трудових відносин. Роль соціальної держави в 

організації та функціонуванні соціальної сфери. 

Соціальний захист та соціальне  забезпечення: співвідношення 

понять. Управління у сфері соціального забезпечення. Соціальні 

ризики як підстава для встановлення окремих видів соціального 

забезпечення. Соціальне забезпечення: поняття, основні риси, 

функції. 

7 

6 Тема 6. Комплексні юридичні науки в умовах інформаційного 

суспільства. 

Модель дослідження науки «інформаційне право» як результат, 

наукові знання. Модель дослідження науки «інформаційне право» 

як процес, наукова діяльність. Модель організації наукової 

діяльності у сфер інформаційного права. Предмет методології 

науки «інформаційне право». Поняття «методологія науки 

інформаційне право». Значення мети наукової діяльності у сфері 

інформаційного права. Критерії науковості знання у сфері 

інформаційного права. Етапи становлення теорії інформаційного 

права. Огляд наукових підходів до розуміння сутності 

інформаційного права: дослідження І.В. Арістової, Б. А. Кормича, 

М.Я. Швеця, О.В. Кохановської, А. І. Марущака, В.М. Брижка, 

О.Г. Марценюка, К.І. Бєлякова, А.М. Новицького, В.С. 

Цимбалюка, І.М. Сопілко, А.П. Коваленко, Ю.П. Бурила, О.В. 

8 
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Олійника, О.А. Баранова. Методологічні засади формування 

системи принципів інформаційного права. Розуміння змісту  

поняття «принципи інформаційного права». Склад правовідносин  

в інформаційній сфері.  

7 Тема 7. Прикладні юридичні науки. 

Місце і роль прикладних юридичних наук в системі знань. 

7 

8 Тема 8. Міжнародно-правові науки. 

Зміст  міжнародно-правових наук: дипломатичне право; 

міжнародне гуманітарне право; міжнародне економічне право; 

міжнародне право прав людини; міжнародне інформаційне право; 

міжнародне кримінальне право; міжнародне космічне право; 

міжнародне екологічне право; міжнародне атомне право; право 

Європейського Союзу та ін.  

6 

 Разом 50 

 

8. Методи навчання 

 

 1. Методи навчання за джерелом знань: 

 1.1. Словесні: розповідь, пояснення, бесіда (евристична і репродуктивна), лекція, робота 

з літературою (читання, переказ, складання плану,  конспектування,  опорних конспектів тощо).  

 1.2. Наочні: демонстрація, ілюстрація. 

 1.3. Практичні:  практична робота. 

 

 2. Методи навчання за характером логіки пізнання. 

 2.1.Метод порівняльного правознавства (компаративний метод) – полягає у вивченні 

та використанні правового регулювання схожих правовідносин у різних правопорядках та 

правових системах з урахуванням не лише юридичного змісту того чи іншого правового 

інституту, а й причини його появи в конкретній національній правовій системі та форми 

історичного розвитку. Це дозволяє визначити універсальні та специфічні закономірності 

розвитку правових явищ. 

 2.2. Метод комплексного аналізу – ґрунтується на одночасному використанні для 

вирішення конкретного завдання наукового інструментарію, що використовується декількома 

різними науками, наприклад юриспруденції та інформатики. 
 2.3. Метод системного аналізу – ґрунтується на розгляді конкретного явища, як певної 

системи, в якій складові частини (елементи) функціонують з певною метою. Сутність полягає у 

виявленні елементів та взаємозв’язків між ними з метою подальшого аналізу їх взаємодії.  

2.4. Метод конкретних соціологічних досліджень – полягає у використанні аналізу 

статистичних даних, у тому числі і даних судової, правозахисної та правозастосовної 

статистики тощо. 

 2.5. Історичний метод - ґрунтується на вивченні історії становлення та розвитку того 

чи іншого правового інституту, поняття, категорії тощо . 

 3. Методи навчання за характером та рівнем самостійної розумової діяльності 

аспірантів.. 

 3.1. Проблемний   (чи проблемно-інформаційний) 

 3.2. Частково-пошуковий (евристичний) 

 3.3. Репродуктивний 

 3.4. Пояснювально-демонстративний 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B3%D1%83%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2_%D0%BB%D1%8E%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D1%96%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%BA%D0%BE%D1%81%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D0%B6%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B5_%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE_%D0%84%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%A1%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D1%83
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE_%D0%84%D0%B2%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%A1%D0%BE%D1%8E%D0%B7%D1%83
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 4.  Активні методи навчання   -  використання технічних засобів навчання,  диспути, 

круглі столи,  використання проблемних ситуацій, використання опорних конспектів лекцій. 

 

5. Інтерактивні технології навчання  -  використання мультимедійних технологій,   case-

study (метод аналізу конкретних ситуацій),   діалогове навчання, співробітництво здобувачів 

(кооперація). 

  

9. Методи контролю 

           1. Рейтинговий контроль за 100-бальною шкалою оцінювання ЄКТС 

 2. Проведення проміжного контролю протягом семестру (проміжна атестація) 

 3. Полікритеріальна оцінка поточної роботи здобувачів:   

  - рівень знань, продемонстрований на  семінарських заняттях;  

-  активність під час обговорення питань, що винесені на заняття; 

  - експрес-контроль під час аудиторних занять; 

  - самостійне опрацювання теми в цілому чи окремих питань; 

- написання рефератів; 

  - письмові завдання при проведенні контрольних робіт. 

  4. Пряме врахування у підсумковій оцінці виконання студентом певного індивідуального 

завдання :  

 - навчально-дослідна робота; 

  - навчально-практичне дослідження із презентацією результатів тощо. 

                                                    

10. Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота 

Р
а
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м
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 м
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Р
С
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ція 
П

ід
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м
к

о
 

в
и

й
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т
 -

 е
к

за
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ен
  Су- 

ма  

Змістовий модуль 1 

- 40 балів 

 

 

 

С 

Р 

С 

Т1 Т2 Т3 Т4 

 

Т5 Т6 Т7 

 

Т8 

 

 

15 

55 

(40+15) 

15 30  100 

 5 5 5 5 5 5 5 5      

 

Розподіл балів системи ЄКТС за результатами навчання і семестровій (підсумковій) 

атестації у формі іспиту: 

на денній формі навчання  

до 40 балів – за результатами модульного контролю протягом семестру; 

до 15 балів – за результатами проміжної атестації; 

до 15 балів – за виконання самостійної роботи;  

до 30 балів – за результатами семестрової (підсумкової) атестації. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
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Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 

82-89 В 
добре  

75-81 С 

69-74 D 
задовільно  

60-68 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

11. Методичне забезпечення 

1. Сучасні тенденції юридичної науки в умовах інформаційного суспільства. Навчально 

посібник щодо вивчення дисципліни (курс лекцій). Суми, 2020 р., 77 с. 

2. Сучасні тенденції юридичної науки в умовах інформаційного суспільства. Методичний 

посібник щодо проведення семінарських занять, практичних робіт.. Суми, 2020 р., 23 с. 

3. Сучасні тенденції юридичної науки в умовах інформаційного суспільства. Методичний 

посібник щодо виконання самостійної роботи. Суми, 2020 р., 27 с. 

2. Навчально - методичний комплекс з дисципліни «Сучасні тенденції юридичної науки в 

умовах інформаційного суспільства», на платформі Moodle, СНАУ, 2020 рік. 

https://cdn.snau.edu.ua/moodle/course/view.php?id=4055 

 

12. Рекомендована література 

Нормативно-правові акти: 

1. Акт проголошення незалежності України від 24 серпня 1991 р. Відомості Верховної Ради 

України. 1991. № 38. Ст. 502. 

2. Бюджетний кодекс України http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2456-17  

3. Виборчий кодекс України: Закон України від 19 грудня 2019 р. № 396-IX (із змін.). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/396-20 

4. Віденська конвенція про право міжнародних договорів від 23 травня 1969р. 

[Електронний ресурс] / Верховна Рада України.  Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/cgi-

bin/laws/main.cgi?nreg=995_118 

5. Декларация тысячелетия Организации Объединѐнных Наций от 8 сентября 2000 г. 

[Електронний ресурс] / Верховна Рада України.  Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-

bin/laws/main.cgi?nreg=995_621 

6. Декларация о принципах международного права, касающихся дружественных 

отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации 

Объединенных Наций от 24 октября 1970 года : [Электронный ресурс] .  Режим доступа : 

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_569&p=1306743007052486 

https://cdn.snau.edu.ua/moodle/course/view.php?id=4055
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2456-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/396-20
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_118
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_118
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_621
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_621
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=995_569&p=1306743007052486
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7. Декларація принципів «Побудова інформаційного суспільства – глобальне завдання в 

новому тисячолітті» від 12 грудня 2003 року [Електронний ресурс].  Режим доступу : 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_c57 

8. Директива 95/46/ЄС Європейського Парламенту і Ради «Про захист фізичних осіб при 

обробці персональних даних і про вільне переміщення таких даних» від 24 жовтня 1995 року 

[Електронний ресурс].  Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_242 

9. Директива 97/66/ЄС Європейського Парламенту і Ради «Стосовно обробки персональних 

даних і захисту права на невтручання в особисте життя в телекомунікаційному секторі» 

[Електронний ресурс].  Режим доступу : http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_243 

10. Достижения в сфере информатизации и телекоммуникаций в контексте международной 

безопасности : Резолюция 60/45 Генеральной Ассамблеи ООН от 8 декабря 2005 г. : 

A/RES/60/45 : [Электронный ресурс] // Веб-сайт Верховной Рады Украины. Режим доступа : 

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi 

11. Директива Європейського парламенту і Ради № 2003/88/ЄЕС  «Про деякі аспекти 

організації робочого часу» від 4 листопада 2003 р., //Official Journal. – L 299. –2003. – P. 0009 – 

0019. 

12. Директива Європейського парламенту і Ради № 2003/88/ЄЕС «Про деякі аспекти 

організації робочого часу» від 4 листопада 2003 р., (Офіційний вісник ЄС, L 045/19, 18 лютого 

1975 р., с. 32-35). 

13. Директива Ради № 2000/43/ЄЕС «Про застосування принципу рівного підходу, 

незалежно від расового або етнічного походження» від 29 червня 2000 р., [Електронний 

ресурс]. — Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_a65\ 

14. Директива Ради № 75/117/ЄЕС «Про наближення законів держав-членів щодо 

застосування принципу рівної оплати праці для чоловіків та жінок» від 10 лютого 1975 р. 

(Офіційний вісник ЄС, L 288, 18 жовтня 1991 р.). 

15. Директива Ради № 80/987/ЄЕС «Про захист працівників в разі неплатоспроможності їх 

роботодавця» від 20 жовтня 1980 р., [Електронний ресурс]. — Режим 

доступу:http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_658\ 

16. Директива Ради № 89/391/ЄЕС «Про впровадження заходів для заохочення вдосконалень 

у сфері безпеки і охорони здоров’я працівників під час роботи» від 12 червня 1989 р., 

[Електронний ресурс]. — Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_b23\ 

17. Директива Ради № 89/656/ЄЕС «Про мінімальні вимоги до охорони здоров'я і безпеки 

при використанні працівниками засобів індивідуального захисту на робочих місцях» від 30 

листопада 1989 р.[Електронний ресурс]. —Режим доступу : 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_b44 

18. Директива Ради № 91/533/ЄЕС «Про обов’язок роботодавця інформувати працівників 

про умови, що застосовуються до контракту чи трудової угоди» від 14 жовтня 1991 р. 

(Офіційний вісник ЄС, L 288, 18 жовтня 1991 р., с. 32-35). 

19. Декларація про державний суверенітет України : Декларація від 16.07.1990 р. Відомості 

Верховної Ради УРСР. 1990. № 31. Ст. 429. 

20. Декларація МОП основних принципів та прав у світі праці: Ухвалена Міжнародною 

конференцією праці на її вісімдесят шостій сесії в Женеві, 18 червня 1998 р. // Конвенції та 

рекомендації, ухвалені Міжнародною організацією праці 1965-1999. – Т. II. – Міжнародне бюро 

праці, Женева.  

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_c57
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_242
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_243
http://zakon1.rada.gov.ua/cgi
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_a65
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_a65
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_a65
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_658
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_658
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_658
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_b23
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_b23
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_b23
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_b44
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/55-12
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21. Декларація МОП основних принципів та прав у світі праці: Ухвалена Міжнародною 

конференцією праці на її вісімдесят шостій сесії в Женеві, 18 червня 1998 р. // Конвенції та 

рекомендації, ухвалені Міжнародною організацією праці 1965-1999. – Т. II. – Міжнародне бюро 

праці, Женева. 

22. Європейська соціальна хартія (Переглянута 03.05.96 р.). Хартію ратифіковано із заявами 

Законом України № 137-V від 14.09.2006 р. // Офіційний вісник України вiд 18.10.2006 – 2006 

р., № 40, стор. 37, стаття 2660.  

23. Загальна декларація прав людини. Прийнята і проголошена резолюцією 217 A (III) 

Генеральної Асамблеї ООН від 10 грудня 1948 р. // Офіційний вісник України вiд 15.12.2008 – 

2008 р., № 93, стор. 89, стаття 3103, код акту 45085/2008 

24. Закон України «Про банки і банківську діяльність» від 07 грудня 2000 року №  2121III. 

[Електронний ресурс]. Режим доступу до матеріалу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2121-14 

25. Закон України «Про доступ до публічної інформації» від 30 січня 2011 року №  2939-VI. 

[Електронний ресурс] . Режим доступу до матеріалу: http://zakon.rada.gov.ua/cgi-

bin/laws/main.cgi?nreg=2939-17 

26. Закон України «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, 

одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження 

зброї масового знищення» від 6 грудня 2019 року № 361-IX. [Електронний ресурс]. Режим 

доступу до матеріалу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/361-20#Text. 
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